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Questão 1: Ache as coordenadas do centro de massa de uma lâmina homogênea que ocupa da região do plano

D = {(x, y); x2 + y2 ≥ 1, x2 + y2 − 2x ≤ 0}.
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Questão 2: Calcule o momento de inércia de uma esfera sólida homogênea em relação a um eixo que passe

pelo centro da esfera. A resposta deve ser dada em função da densidade constante ρ e do raio R da esfera.



.

Questão 3: Seja F o campo vetorial definido por F(x, y) =

(
− y

x2 + y2
+ y + x2,

x

x2 + y2
+ x+ y2

)
, seja C o

ćırculo de centro na origem e raio a, orientado no sentido anti-horário. Calcule

∫
C

F · dr.



Questão 4: Seja F o campo vetorial definido por F(x, y, z) = (2, 2, z), seja S a superf́ıcie esférica de raio 1 e

centro na origem.

(a) Use o Teorema da Divergência para calcular o fluxo de F através de S (explicite qual foi a orientação

escolhida).

(b) Calcule

∫∫
S

(2x+ 2y + z2) dS.


